



扫码加入现代快报  
Super妈妈团

随着两孩政策的全面放开,这两年出生的小宝宝越来越多,早教机构也随之生意红火。南京市场上的早教机构到底怎么样?老师都有相关资质吗?现代快报记者联合“现代快报Super妈妈团”的热心妈妈,用一周时间对南京早教市场进行走访摸底,结果发现,这些机构的师资问题很不让人放心。有的机构打着双语教学的旗号,老师的口语却很一般。另外,几乎没有一家机构招聘时要求有教师资格证,也没有要求是师范类专业,有的甚至只需要去总部培训两个月就能上岗。从调查来看,这个行业在人才引进方面设置的门槛并不高,所谓的资质都是机构自行认定的,这与家长们的期待值相差很远。

有妈妈说,希望相关部门加大监管力度,对教师资质能有硬性的要求,期望孩子得到科学、规范的早教。

现代快报/ZAKER南京记者 顾然 黄艳 舒越

辣妈实测南京早教市场,发现普遍对教师资质无硬性要求

# 美吉姆等机构的老师只培训两个月就上岗

辣妈实测

## 师资令人担心: 有机构老师只培训两个月

辣妈们实测发现,南京早教机构的课程体系五花八门。美吉姆、金宝贝是双语教学,课程主要分为运动、音乐和绘画三部分。东方爱婴则是他们眼中的中式早教,而蒙特梭利系列的多家机构,名字看起来差不多,却被吐槽“都不正宗”。

### 家长:老师英语说得还没我好

“我们课堂上70%的教学都是用英语完成的。”以金宝贝和美吉姆为代表,南京市场上很多早教机构都打着双语旗号。日前,王女士告诉现代快报记者,给孩子报了金宝贝,结果陪孩子上课时发现,“老师完全是中式英语,还没我说得好。与其让孩子学一口不标准的发音,还不如不要搞什么双语。”

记者在采访中发现了解到,几家打着双语旗号的早教机构,在招聘教师时,并没有要求老师是英语专业毕业。

### 满墙证书,没一个是权威认证

蒙特梭利教育,因其创始人玛利娅·蒙特梭利得名,被称为全世界最先进、最科学、最符合幼儿生命本能发展规律的综合素质教育,在早教、幼教市场备受关注。

现代快报记者发现,在南京,名字以玛利娅蒙特梭利开头的早教机构就有数十家,有的就叫玛利娅·蒙特梭利,有的叫玛利娅·蒙特梭利国际早教,还有的叫玛利娅蒙特梭利奥体国际早教。

“很多家长并不了解,以为用了这个名字就是正宗的。”曾经从事早教行业的孙女士告诉记者,“其实,蒙氏早教正不正宗,得看他们的老师有没有AMI(国际蒙特梭利协会)的教师资质。”

在玛利娅·蒙特梭利早教世家,有一面教师资质证书墙,然而记者并没有发现一张由AMI认证的教师资格证书。当记者问及市面上这些蒙氏早教的差别时,她自己也表示,“分不清,市场有些乱。”

### 有机构老师培训两个月就上岗

“我们的老师都是本科生,并且一定要有英语六级证书。”金宝贝的课程顾问告诉记者,老师招来以后,需要接受6个月左右的统一培训才可以上岗。不过提及老师是否有教师资格证一事,该顾问则表示,公司并没有这样的要求。

记者走访发现,不止金宝贝,美吉姆也没有要求需要有教师资格证才能上岗。据了解,美吉姆的老师培训两个月就能上岗,在玛利娅·蒙特梭利早教世家,早教老师的培训时间也是两个月。

妈妈团里一名妈妈说:“培训两个月就上岗,这怎么能让家长放心呢?我认为,早教机构的老师,起码也应该是师范类、幼教类专业毕业。”



现代快报/ZAKER南京记者 顾然 摄

其他问题

呼吁

## 期待对机构、教师资质加以规范

现代快报记者发现,早教机构是多头登记,而南京市早在2012年率先明确了早教机构的监管,目前由南京市卫生和计划生育委员会监管。据了解,在南京市卫计委备案的早教机构近300家,而市场上共有约500家,近半未在卫计委备案。

2014年,南京就出台了《南京市0—3岁婴幼儿保育机构设置管理暂行办法》,其中规定了人口计生部门是0—3岁婴幼儿保育机构的业务主管单位。民政部门是0—3岁婴幼儿保育机构民办非企业单位的登记管理机关;工商部门是经营性0—3岁婴幼儿保育机构的登记管理机关。

“办法”对机构选址、活动面积,工作人员健康状况,人数比,设施等都作了具体规定。并要求由人口计生部门牵头,相关部门定期组织联合执法,日常管理、专项检查和质量评估要负责,还要查处无证机构。

南京市卫计委有关负责人表示,卫计委主要通过民政部门和工商部门的系统了解早教机构的新增信息,同时通过街道办事处渠道上门明确是否有资质,并发送告知书,要求机构进行备案。每年会联合相关部门进行专项检查,对有问题的一律进行整改。有关人士也坦言,目前卫计委的权限是业务指导,劝导,而行政处罚要有依据,期待有相关政策对机构资质、教师资质等方面,进行更好的规范。

家长们也呼吁,希望尽快出台教师资质认证相关规定,让早教市场更规范,让钱花得更放心。

## 1 学费高 45分钟276元,还在不断涨价

“早教课实在上不起。”现代快报Super妈妈团成员许女士说,她跑了好多机构,基本都200多元一节课,有个别100多的,硬件就比较差了。

“一周一次,48节课一共是13280元。”在金宝贝早教中心,课程顾问热情推销,“预订越多越划算,我们每半年就会涨一次价,要订的话尽快哦,说

不定哪天就涨价啦!”记者算了一下,一课时45分钟,大约276元!

记者走访发现,美吉姆的价格跟金宝贝差不多,也在不停涨价,美吉姆的顾问还表示,两家基本是在比着涨。“这不就跟买房子似的吗?”有怀孕打算的张女士表示,知道这个情况以后,自己准备现在就把早教报起来。

## 2 内容深 3岁就教千以内四则运算

记者在东方爱婴发现,数学课被写在了课表上,课程顾问介绍,课程体系对接国内幼儿园,并有特色数学课,能让孩子们学会10以内的四则运算。

“我们也有数学课,从3岁开始教千以内的四则运算,孩子都能学会。”在玛利娅·蒙特梭利早教世家,课程顾问言之凿凿。

现代快报记者咨询了一位小学数学教师,她表示,10以内四则运算是小学一二年级的课程,千以内则要到三四年级才学。“让这么小的孩子去学,完全没必要。到了八九岁,学这些很轻松,但对于3岁的孩子,就要付出很多的时间和精力,智力、心理都没达到,孩子硬学可能会导致讨厌数学学科。”

## 3 约课难 提前两周都没约到理想时间

被家长们普遍诟病的,还有约课问题。打开大众点评的点评页,无论是金宝贝还是美吉姆都有不少差评,而这些差评中大多是吐槽约课难。

周女士告诉记者,“我家孩子去金宝贝上了一节体验课,小孩看到不少小朋友和新玩具,挺开心的,我就给她报了名,也没考虑价格,没想到,问题

来了,要想约周末固定课,约不上,现在等了两个星期,依然在排队。前面有多少人在等也不清楚,只能上一次课临时约一次。”记者了解到,大部分早教机构都配备了约课顾问,但是依然解决不了周末上课难的问题。